

Kedves Olvasók, kedves Barátaim!

Több mint tizenöt évig volt lehetőségem főszerkesztőként szolgálni a *Magyar Tudományt*, az Akadémia folyóiratát. Igyekeztem ezt a feladatot is az adott lehetőségek között legjobb tudásom szerint megoldani. Természetesen változó sikerrel. Sokan segítettek, első sorban a szerkesztőség közvetlen munkatársai, akiknek ezúton is kifejezem köszönetemet,

Tisztelt Olvasók!

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy a *Magyar Tudomány* főszerkesztője lehetek. A folyóirat 1840-es alapítása óta, 178. éve az MTA Köztisztületének hivatalos, tudományos tájékoztató fóruma. E nemes örökséget szeretném töretlenül továbbvinni és elkötelezettségem, motiváltságom maximumával képviselni.

Hangsúlyos köszönet illeti Csányi Vilmos akadémikust és munkatársait az elmúlt évek értékfokozó tevékenységéért. Ebben a szelvényben szeretném folytatni a munkát.

Meggyőződésem, hogy a *Magyar Tudomány* egyik részét a hazai tudományosság értékmegetartó és -teremtő hagyományait kell képviselnie, ugyanakkor tevékenységében nyitottnak kell lennie változó világunk olykor ellentmondásokkal terhes kihívásainak irányában is. Ennek érdekében a nemzetközi színvonalú tudományosság tendenciáinak bemutatása mellett tudományos igényű megközelíthető társadalmi kérdéseket is fel szeretnénk vetni, és azokra széles körű válaszadási lehetőséget kívánunk biztosítani.

Terveim között szerepel a több tudományterületet együttesen megszólaltató tematikus kötetek létrehozatala, a külső és tiszteleti ta-

remek csapatot alkottak. Segítettek a mindenkori szerzők és az olvasók is észrevételeikkel, bírállataikkal. Köszönet ezért is.

Örömmel vettem tudomásul, hogy utódomban barátom, Falus András akadémikus lesz, jó kezekben tudom így a lapot.

Csányi Vilmos

gok, valamint a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia tagjainak és szellemiségének fokozottabb bevonása a *Magyar Tudomány* kaleidoszkópjába.

Szeretném, ha fokozatosan javíthatnánk a nyomtatott lap külső megjelenésén. Kiemelkedően fontosnak tartom a lap online megjelenését, valamint, hogy a *Magyar Tudomány* tartalma elérhető legyen a nagy, nemzetközi adatbázisok számára. Bízom benne, hogy ez a munka az Akadémia Könyvtárával és a Kommunikációs Főosztállyal való kölcsönösen támogató együttműködésben valósul majd meg.

Kulcskérdésnek tartom a papíralapú és elektronikus változat terjesztésének kibővítését az Akadémia teljes Köztisztületére, a nagy egyetemi központokra és könyvesboltokra is.

Hiszem, hogy a Magyar Tudományos Akadémia vezetőinek, szervezeti egységeinek és minden munkatársának segítségével ezek a célok megvalósulhatnak, és személyesen is hozzájárulhatok a tudományos gondolkodás nemzetközi kultúrájának, üzeneteinek és nyitottságának széles körű átadásához.

Falus András

TARTALOM

Tagállami integrációs modellek

A gazdasági kormányzás új dimenziói az Európai Unióban

Vendégszerkesztő: Halmai Péter

Palánkai Tibor: Bevezető gondolatok	2
Halmai Péter: Új geometria: „teljes” gazdasági és monetáris unió? A gazdasági kormányzás új dimenziói az Európai Unióban	6
Kutasi Gábor: Külső egyensúlytalanság az euróövezetben. Megoldás-e a többszintű kormányzás?	18
Györffy Dóra: Görögország a monetáris unióban: a kilépés hiábavalósága	24
Palánkai Tibor: Gondolatok a 21. századi kapitalizmusról és a „szociális államról” Thomas Piketty <i>A tőke a 21. században</i> című könyvének inspirációja alapján	34

Tanulmány

Szabó Gábor: A kvantumelmélet és a huzat logikája	44
Erdélyi István: A történelmi Dentumoger, avagy dontövi Magyarország?	48
Hazai Kinga: Mégis, kinek a gondolata?	51
Kövári Zsolt: Mérföldkő a csillagfelszíni struktúrák kutatásában	58
Kázmér Miklós – Papp Gábor: Kárpáti ásványok egy tizenharmadik századi angliai gyűjteményben	66
Kovács Kármén: A nyílt hozzáférésű (Open Access) publikálás néhány bizonytalan következménye	71
Sasvári Péter – Nemeslaki András: Tudományos folyóiratok méltányos rangsorolása az MTA gazdasági és jogi osztályában: mit mutatnak az adatok?	80
Csomós György: A vállalati tudományos publikálás okai, avagy nem mindig az innováció szabadalmaztatása a cél	92

Interjú

Óegyiptom titkai – a magyar egyiptológia • Sipos Júlia beszélgetése Bács Tamással	100
---	-----

A jövő tudósai

Bevezető (Kiss Rita)	103
Törődés talentumainkkal – a BME Tehetségsegítő Tanácsának munkájáról (Szilágyi Brigitta)	103

Az MTA új levelező tagjainak bemutatása

Kiss György	109
Kövér György	111
Rajkai Kálmán	113

Kitekintés (Gimes Júlia)

.....	115
-------	-----

Könyvszemle (Sipos Júlia)

Információs eszközök és tanulás a kognitív pszichológiai kutatásokban (Markója Ádám) ...	119
Corvina Augusta – hatalmi reprezentációra ítélve (Bíró Csilla)	122
Földek és emberek (Varga Zsuzsanna)	124